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Lucrarea pe care o prezentăm 

are la bază o serie de studii de 

numismatică şi gliptică publicate de C. 

M. Petolescu. E. Oberländer-

Târnoveanu semnează Cuvânt-înainte, 

iar Notă asupra ediţiei este redactată de 

C. C. Petolescu. Scopul acestei recenzii 

este acela de a convinge cititorii să 

lectureze toate contibuţiile ştiinţifice incluse în volum, motiv pentru care nu vom 

prezenta fiecare articol, ci doar le vom aminti. 

Volumul este împărţit în cinci secţiuni, cuprinzând principalele studii şi 

articole ale numismatei C. M. Petolescu, fiind clasificate astfel: studii de 

numismatică antică, tezaure monetare, prezentări de monede, articole publicate 

în LIMC şi gliptică antică. În prima parte au fost incluse 12 studii de 

numismatică antică, din care majoritatea sunt dedicate circulaţiei monetare în 

provincia Dacia: „La circolazione monetaria nello spazio geto-dacico”, 

„Observaţii privind monedele de tip Larissa-Amphipolis”, „Drahma histriană”, 

„Á propos de la datation des monnaies en bronze d’Istors”, „L’enigma delle 

monete KOƩΩN”, „Primul război dacic al lui Traian reflectat în emisiunile 

monetare”, „La Dacie sur les monnaies de l’empereur Hadrien”, „Dacia. 

Personification d’une province dans l’art romain”, „Un medalion de bronz 

dedicat lui Divus Pertinax”, „Aspecte ale istoriei Daciei, reflectate în emisiunile 

monetare din timpul lui Filip Arabul”, „Imaginea Istrului în sursele antice”, 

„Personificarea Dunării în izvoarele antice”. 

Partea a doua cuprinde 12 articole în care sunt publicate tezaure 

monetare. Zece dintre ele au fost descoperite la sud şi est de Carpaţi, unul 

provine din arcul intracarpatic şi altul din nordul Dobrogei: „Date noi privind 

tezaurul de monede histriene descoperit la Fedeşti (jud. Vaslui)”, „Un tezaur de 

monede thasiene descoperit la Belciugatele (jud. Ilfov)”, „Tezaurul de monede 

thasiene descoperit la Mavrodin (jud. Teleorman)”, „Tezaurul de monede 
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thasiene de la Vadul Anei (com. Brăneşti, jud. Ilfov)”, „Tezaurul de monede 

thasiene de la Vitan-Bârzeşti (Bucureşti)”, „Tezaurul de monede de tip Filip al 

III-lea Arrhidaeus descoperit la Optăşani (jud. Olt)”, „Date noi privitoare la 

tezaurul de monede dacice de la Cărbuneşti (jud. Gorj)”, „Al doilea tezaur de 

monede romane republicane descoperit la Fărcaşele (jud. Olt)”, „Tezaurul de 

monede romane imperiale de la Micia”, „Notă asupra tezaurului de monede 

imperiale romane descoperit la Bârgăoani (jud. Neamţ)”, „Al patrulea tezaur de 

monede romane imperiale de la Bârca (jud. Olt)”, „Tezaurul de monede romane 

imperiale de la Camena (jud. Tulcea)”. 

În partea a treia sunt incluse şase contribuţii, fiind prezentate articole 

dedicate unor piese foarte rare şi un repertoriu numismatic: „Un stater de tip 

Alexandru cel Mare provenind din tezaurul de la Mărăşeşti”, „Diva Matidia”, 

„Notă asupra unei monede romane de la Sucidava”, „O monedă imperială 

inedită din colecţia Orghidan”, „Două monede din secolul al V-lea descoperite 

în Transilvania”, „Repertoriul numismatic al judeţului Gorj”. 

Partea a IV-a, Articole publicate în LIMC, cuprinde două articole/voci 

publicate în enciclopedia Lexicon Iconographicum Mytologiae Classicae 

(Zürich). Ultima parte (V) conţine trei articole de gliptică: „Portraits monétaires 

et effigies impériales. Le Camée Orghidan”, „O gemă antică de la Romula”, „O 

pecete după o gemă antică din Oltenia”. 

In memoriam este redactat de C. C. Petolescu, după care a fost ataşată 

Lista lucrărilor publicate de C. M. Petolescu. În final sunt ilustrate 64 de planşe 

alb-negru, în care regăsim aproape toate piesele discutate în studiile şi articolele 

incluse în volum. 

Considerăm că lucrarea Daco-Moesica. Studii de numismatică şi gliptică 

este foarte utilă numismaţilor şi arheologilor, fiind publicate unele dintre cele 

mai importante lucrări redactate de C. M. Petolescu. Un element important este 

dat de includerea în volum a unor articole publicate în reviste şi volume de studii 

din afara ţării, care erau greu accesibile cercetătorilor români. Urmărind lista 

lucrărilor publicate de C. M. Petolescu, constatăm interesul autoarei pentru 

numismatica antică, având însă şi contribuţii de numismatică medievală, gliptică 

şi chiar de arheologie (studiu dedicat unor opaiţe descoperite în Dobrogea). 
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